
県広報誌「滋賀プラスワン」についてのアンケート結果

★調査時期：平成２３年６月 
★対象者：県政モニター３５４人

★回答数：２９３人 （回収率８２．８％）

★担当課：広報課

★調査目的：

県が、発行しています広報誌「滋賀プラスワン」は、Ａ４版１６ページ・冊子タイプ

で制作しています。平成１６、１８年度に実施しました県政モニターアンケートの結果

では、概ね好評いただいているところですが、平成２１年度から隔月発行となり、ペー

ジ数も減少していることから、今回、現状の誌面・内容について、読者の皆様の率直な

ご意見をいただき、今後の誌面づくりに反映させていただくため、アンケートを実施し

ました。

◆あなたの性別を教えてください。

項 目 人数（人） 割合（％）

男性 166 56.7
女性 127 43.3
合計 293 100

◆ あなたの年齢を教えてください。

項 目 人数（人） 割合（％）

１０・２０歳代 26 8.9
３０歳代 58 19.8
４０歳代 61 20.8
５０歳代 43 14.7
６０歳代 72 24.6
７０歳以上 33 11.2
合計 293 100
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◆あなたのお住まいの地域を教えてください。

項 目 人数（人） 割合（％）

大津地域 93 31.7
湖南地域 89 30.4
甲賀地域 24 8.2
東近江地域 46 15.7
湖東地域 16 5.5
湖北地域 18 6.1
高島地域 7 2.4
合計 293 100

問１ 県広報誌「滋賀プラスワン」(以下「プラスワン」といいます。)を、どの程度読
んでいますか。（回答チェックは１つだけ、n=293）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．毎回、必ず読んでいる 124 42.3

２．たいてい読んでいる 111 37.9

３．ほとんど読まない 45 15.4

４．読んだことがない 13 4.4

合計 293 100

問２～問８は、問１で「１．毎回、必ず読んでいる」または「２．たいてい読んでいる」

を選択された方にお尋ねします。それ以外の方は、問９へお進みください。

問２ 「プラスワン」の中で、よく読んでいる記事は、次のうちどれですか。（回答チェ
ックは３つまで可、n=235）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．滋賀県にゆかりのある著名人、タレントのインタビュー 132 56.2
２．滋賀の風ふわり 50 21.3
３．特集記事 161 68.5
４．みんなの情報ひろば（お知らせ情報） 167 71.1
５．こどもプラスワン 45 19.1
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問３ 「プラスワン」の中で、必要ないと思われる記事は、次のうちどれですか。（回答
チェックは２つまで可、n=235）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．滋賀県にゆかりのある著名人、タレントのインタビュー 33 14.0 
２．滋賀の風ふわり 17 7.2 
３．特集記事 11 4.7 
４．みんなの情報ひろば（お知らせ情報） 8 3.4 
５．こどもプラスワン 19 8.1 
６．どれも必要だと思う 171 72.8 
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問４ 「プラスワン」の記事で誌面をもっと多く使ってほしいと思われる記事は、次の
うちどれですか。（回答チェックは２つまで可、n=235）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．滋賀県にゆかりのある著名人、タレントのインタビュー 25 10.6 
２．滋賀の風ふわり 21 8.9 
３．特集記事 76 32.3 
４．みんなの情報ひろば（お知らせ情報） 98 41.7 
５．こどもプラスワン 22 9.4 
６．現状のままでよい 73 31.1 
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問５ 「プラスワン」の発行回数について、適当と思われるのは、次のうちどれですか。
（回答チェックは１つだけ、n=235）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．現状のままでよい（隔月発行） 153 65.1 
２．毎月発行 80 34.0 
３．その他 →次の「その他の内容」欄へ 2 0.9 
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問６ 「プラスワン」を保存していますか。（回答チェックは１つだけ、n=235）
項 目 人数（人） 割合（％）

１．１年以上保存している 23 9.8 
２．次の号の発行まで保存している 64 27.2 
３．保存していない 141 60.0 
４．その他 7 3.0 

問７ 「プラスワン」は、現在新聞折り込み配布により全戸にお届けするとともに、県
ホームページにも掲載している他、次の選択肢に掲載しました県内各所にも数部設置し

ております。今後、新聞折り込み配布ができなくなった場合、どこで「プラスワン」を

読みますか。（回答チェックは３つまで可、n=235）
項 目 人数（人） 割合（％）

１．市町役場、図書館などの公共施設 117 49.8 
２．郵便局、銀行 52 22.1 
３．ＪＲ、近江鉄道などの主要駅 38 16.2 
４．美容院、理容院 6 2.6 
５．コンビニエンスストア 37 15.7 
６．県ホームページ 86 36.6 
７．読まない 61 26.0 
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問８ 「プラスワン」の発行形態について、適当と思われるのは、次のうちどれですか。
（回答チェックは１つだけ、n=235）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．現状のままで良い（Ａ４サイズ・冊子タイプ） 212 90.2 
２．タブロイド版（Ｂ４サイズ・新聞タイプ） 11 4.7 
３．その他 →次の「その他の内容」欄へ 12 5.1 
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その他の内容

・節約できるサイズ、方法で欲しい。

・B5サイズ。

・ゴミに成るから、ホームページのみでよい、私は3年前から新聞を購読していないから、ホー

ムページを閲覧しております。

・一番安く済む方向で検討していただけるとありがたいです。

・メールで同時に配信。

・A４サイズ・新聞タイプ。

・費用削減も考慮し、白黒版で十分と思う。

・経費削減などの目標があるならもっと簡単な形にしてもよいと思う。



問９ 「プラスワン」の記事で、どのような内容を取り上げてほしいと思いますか。（回
答チェックは３つまで可、n=293）

項 目 人数（人） 割合（％）

１．県立施設の催し案内 221 75.4 
２．新しい施策・制度に関する情報 165 56.3 
３．県主催事業への参加者募集 139 47.4 
４．重点的に取り組んでいる施策の情報 138 47.1 
５．知事インタビュー 50 17.1 
６．その他 →次の「その他の内容」欄へ 16 5.5 
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その他の内容

・選挙前、立候補者の情報。

・県の部門が何をやっているかを部門の人に子供に分かりやすく説明してもらう。

・地域における「知事と語る会」の開催とそれの掲載。

・子供の体験学習について。

・滋賀のネガティブポイント特集。

・街巡り、サークル、教室など活動広場の紹介。

・滋賀に住んでいること、県民として意識が向上できる滋賀県ならではの財産を多角的に紹介し

てほしい。

・地震や原発などの住民が必要にしていることを特集する。

・条例の改正情報。

・みんなの声を募集し、回答を掲載（対話型）。

・県内のお寺などのイベントなど。



問 10 その他、「プラスワン」に関してご意見、ご要望がありましたらお聞かせくださ
い。 

・県政プラスワンは、滋賀県の顔、今の予算からは仕方が無いかも知れないが、一番身近な県と県民

を繋ぐ広報誌です。もっと、手にとって読めるような内容にして欲しい。その広報誌に県立の施設

利用券か、割引券も付けて欲しい。

・県重点施策の進捗状況や課題を解りやすくする。県が何をやっていて上手くいっているのか問題が

あるのかを確認し、県民として協力したい。県行政と県民の唯一の情報源となっている。

・内容が分かりやすく、また赤い文字を使って見やすい冊子だと思います。

・お金がかかっているなという印象があります。もうちょっと考えられるところはあると思います。

・滋賀の特産物や地域・季節限定の商品などの紹介をしてほしい。催事の記事が少し読みにくいので

もう少し工夫してほしい。

・県主催で取り組んでる事業は、いつも終わってからニュースで知ることが多く参加申し込みするタ

イミングをいつも遅れてしまいます。なので、事前にそういう情報があればもっと参加者が増える

のではないでしょうか。

・カラーじゃなくてもいいからもっと紙面を増やして情報量を多くして欲しい。

・子供向けの情報の充実をお願いします。できればインセンティブをつけてもらって家族で出かけら

れるイベント情報の案内等の情報をどんどん発信してください。

・「プラスワン」のPRをもっとすると共に、これまでよりもっと読みやすく分かりやすく、読んでため

になる内容になるよう編集をして欲しい。

・以前は毎月発行されていたと思いますが、最近は隔月発行になっていますね。これだと2ヶ月目の時

には忘れてしまっていることが多いです。多分予算の関係からこうなったのだと思いますが、前の

ように毎月のほうが良いと思います。

・新聞と同時に配布されるので読んでいますが、違う形態になったら探してまで読まないと思います。

できれば現状のままで続けてほしい。新聞以外で配布していることを知りませんでした。

・地域行事の情報や、そこで活躍するリーダーの話題を紹介してほしい。「ひと」のいきいきした姿を

見て,自己の糧にしたい。

・滋賀県に住んでいますが、「滋賀プラスワン」で知ることも多く、再認識することもあります。生ま

れも育ちも滋賀県ではないので。毎月発行がいいようにも思いますが、経費のことを考えると今の

まま隔月発行がいいと回答しました。

・県政の情報、取り組みや重点推進事項の案内をもっと掲載してほしい。また安全・安心にかかわる

ことや、今であれば省エネ(節電）について特集をおこなっても良いと思います。


